



■本报记者 邵长春

“回家的感觉真好。”这是中国国际工程咨询公司党组书记、副总经理裴真见到海南日报记者后的第一句话，而原计划20分钟的采访一聊就是一个多小时。

裴真曾在海南经济战线工作，历任海南省财经领导小组副秘书长兼办公室主任、省国资委主任、省商务厅厅长，2009年进京担任央企负责人。

## 中国国际工程咨询公司党组书记、副总经理裴真： 促进央企和地方经济互利共赢

“我至今仍保持着每天关注海南新闻的习惯，对海南近年来经济社会发生的巨大变化和取得的成就感到由衷的高兴。”裴真告诉记者，中国国际工程咨询公司的主要任务是为国家决策层提供咨询，尤其是投资咨询。公司成立30多年来，参与了几乎所有国家重大建设项目的咨询。公司与海南的合作也是多方面的，包括参与海南重大建设项目和规划评估。

在裴真看来，2015年是海南实施国

际旅游岛战略第一阶段目标的关键时期，又正值国家和各地谋划“十三五”之际，国家提出了21世纪海上丝绸之路战略，研究海南的发展要放眼更大的范围、更广的空间。

“我认为海南可以借力国家新的大战略、大布局，完善和扩充国际旅游岛建设内容，这是一个难得的机会。”裴真说，要充分利用社会智力开展重大课题研究，尤其是利用国家层面的智力资源对

全省发展进行战略谋划。同时，也可以吸引致力于海南发展的大型企业，包括中央企业、大型民营企业参与规划中重大建设项目的研发。

此外，还要抓住国家制定“十三五”规划的有利时机，从国家转型升级及发挥海南独特优势的角度，谋划一批重大工程。裴真给记者列出了包括环岛旅游观光慢行道路系统建设、海南航天发射中心旅游综合规划、海南特

高端访谈

色旅游提升、海南地方特色文化产业建设、海南国际会议基地提升、海南特色农业开发等十大工程。

“海南省的跨越式发展离不开中央企业的大力支持，但要改变过去引入大企业的一些做法，探索股份合作等多种方式，创新合作模式，实现协调发展，促进中央企业和地方经济实现互利共赢。”裴真说。

(本报海口5月15日讯)



■本报记者 单憬岗

“中国铁建与海南省的合作关系源远流长。”中国铁道建筑总公司总经理、中国铁建股份有限公司党委书记齐晓飞今天在接受海南日报记者专访时介绍说，中国铁建前身是铁道兵，被朱德誉为人民铁军，叶剑英曾为之题词，曾率部解放海南的开国中将吴克华曾担任铁道兵司令员，从这个意义上讲中国铁建与海

## 中国铁道建筑总公司总经理齐晓飞： 有信心在海南投资额增长50%

南很有缘。如今，中国铁建在海南新签的投融资项目总额近300亿元，承揽建设合同额215亿元。先后参与建成粤海铁路、东环高铁、海棠湾国际购物中心、海口绕城高速、文昌卫星发射基地、三亚国防工场、大型酒店等一大批重点项目；还有一批在建项目，包括中国铁建投资200亿元的国际旅游岛先行试验区项目和投资60亿元的文昌书香小镇；施工承揽的有西环铁路、海口大英山CBD日月广场项目

及博鳌机场等项目。

“出于对这里良好投资环境的信任，我们在海南的投资越来越大。”齐晓飞说，2012年3月的央企座谈会上，中国铁建与海南省政府签约在海南投资200亿元。此次央企座谈会，中国铁建的投资额大幅攀升了50%，达到300亿元，滚动开展包括高速公路、城市轨道交通、桥梁隧道建设、市政建设、地下管廊等重点工程和特大型项目、棚户区改造、城市综合

开发、水利水电开发、物流园区开发、文化旅游项目等在内的投资建设。

目前中国铁建已有的19家单位都在海南成立区域指挥及分子机构，2000余名员工奋战在海南，与海南合作的深入，必将带来项目规模、领域的良性滚动，最重要的是目前国家正推行PPP项目投资模式，也使得中国铁建有了更广阔的投资空间。“我们对投资额增长50%是非常有信心的。”(本报海口5月15日讯)



■本报记者 刘笑非

“现代海洋渔业开发已经破题，正在推进中。”中国农业发展集团(简称中农集团)总公司董事长刘身利带着这样的回答，出现在今天签约仪式的现场，在他看来，作为海洋大省又意在建设海洋强省的海南，正是中农集团当下最需要的合作伙伴。而助力海南的经济开

## 中国农业发展集团总公司董事长刘身利： 合作建渔业捕捞运输加工基地

发，亦是中国农业发展集团作为央企的责任。

与海南建立合作，中农集团目标十分明确，探索南海渔业资源；建设一批运输、补给、物流、加工企业，保障海洋渔业发展；助力海上渔业可持续发展。而这三个目标，将借助此次签约来实现。

“据我们摸底，南海的生物物种多达

1000多种，其中有100多种是可供捕捞的渔业资源，开发前景非常好！”刘身利说，新品种渔业资源的探索，对于海南经济的发展有帮助，还能增加当地民众收入，一举多得。

刘身利认为，在现代海洋渔业的建设中，后勤保障和产业链建设也显得尤为重要，此次签约的第二个目标是及时建设一批运输、补给、加工团队，

提供保障服务的同时，同步建设海洋渔业产业链。

此外，刘身利表示，现代海洋渔业发展中，可持续开发是不变的主题，因此中农集团有意组织高水平的捕捞团队进行示范性捕捞，同时培育一批具有示范性的优秀渔业从业者，带动当地民众实现可持续发展的同时，达到共同发展目的。

“未来，我们有望通过合作，在海南建成世界上最大的渔业捕捞、运输、加工基地。”刘身利说，通过开展实质化合作，借助海南本身的海洋优势，还有望推进远洋渔业的发展。“海洋是广阔的，海洋渔业的发展前景同样广阔，既然深化合作，那我们就要把目标定在更广袤的大海上。”刘身利笑道。

(本报海口5月15日讯)



■本报记者 孙慧

作为海南的资深合作伙伴，中国联通有限公司(简称中国联通)此次为海南带来了建设“信息智能岛”的合作项目，并向海南日报记者透露，在整个“十三五”期间，中国联通会在海南投入40亿元，打造信息共享、通信通畅、应用高效的信息化产业链。

“我们与海南是有多年合作关系

## 中国联合网络通信有限公司副总经理姜正新： 全面携手海南共建信息智能岛

了，海南省委、省政府向来对中国联通在海南的发展给予政策支持，各级政府也很支持中国联通积极参与各级政务信息化建设和运营。对此我们非常感谢！”中国联通有限公司副总经理姜正新说。

姜正新介绍，此次中国联通和海南省政府达成了共同建设“信息智能岛”的框架协议，双方以建设“信息智能岛”为目标，以“互联网+”为指引，在4G移动通信网、宽带互联网、物联网、云计算和

信息通信技术等方面开展深度合作，为海南省政府和各行业提供完备的信息化服务。

姜正新透露，今后中国联通将进一步在海南加快基础信息化建设，大力提升移动宽带网络接入能力，“十三五”规划期末，移动宽带网实现人口聚集区的全面覆盖，3G网络覆盖到村，4G网络覆盖到乡镇及行政村数据热点区域。在城区实现全光网络，城区住宅用户达到100M、商业用户达

到1000M、乡镇用户达到20M以上的接入宽带。

“除了通讯基础信息建设以外，我们已经在全面地向信息通讯基础建设以及信息化服务转型，比如近期我们刚为海南省建设了全国一流的海南省核应急指挥系统，获得了海南省委、省政府应用部门的认可。”

姜正新说，今后中国联通除了加快建设和完善覆盖海南省的现代化高速通

信网络基础设施，逐步实现全省有线和无限宽带网络的普遍覆盖。

同时，中国联通将按照“互联网+”战略发展趋向，在环保、教育、医疗、旅游、农业、金融、公共安全、交通、食品安全、城市管理等公共服务领域，为海南省政府行业监管和公共服务方面提供完备的信息化服务，提高各行业管理效能，有效推进实现“信息智能岛”的目标。

(本报海口5月15日讯)



■本报记者 罗霞

在今天举行的深化海南省与中央企业战略合作座谈会上，中国水产科学研究院与我省相关单位签订了南繁育种相关合作项目。

此次来琼的中国水产科学研究院副院长刘红梅在接受海南日报记者专访时表示，未来中国水产科学研究院将进一步深化与海南的合作，其中最重要的是

## 中国水产科学研究院副院长刘红梅： 开发水产养殖新品种造福海南

进行南海资源调查和养殖品种的培育，造福于人民。

“海洋开发应该有深耕开发的东西，有种子，有资源的养护，更应该有品种的培育，来造福于人民，造福海南。”刘红梅介绍，针对我国在南海资源调查和养殖品种开发方面的不足，中国水产科学研究院将瞄准这些领域，加快与海南的合作。

目前中国水产科学研究院已在海南

有基地，但基地面积小，规模不大，科研力量施展不开。因为空间受限，无法将一些技术力量带过来。于今天签订的合作项目是在东方市建设南海渔业科技创新园区，以更好地开展科研工作、扩展配套产业等。

刘红梅告诉记者，为了开发南海资源，南海渔业科技创新园区项目将建设南繁基地，共有4项内容，包括种子繁育、资源开发、港口建设等。在资源

开发研究方面，项目将以中国水产科学研究院南海水产研究所为主要技术力量。

中国水产科学研究院将与我省相关单位合资成立项目公司，负责科技创新园区具体运作，主要实现两项功能，一是从事相关科学的研究，二是实现研究成果的转化和应用技术推广、配套产业扩展。项目将引进“涉蓝”企业和其他科研机构进驻，依托企业和科

研所，以市场导向、产学研结合的园区建设。园区建成之后，有望实现年产值20亿元。

当前，人才瓶颈制约着海南海洋经济的更快发展。刘红梅表示，海南开发需要更开放的政策与措施，其中包括对科技界更开放的政策与措施，中国水产科学研究院愿与海南携手，共同推进海洋产业的发展。

(本报海口5月15日讯)



■本报记者 孙慧

“海南是国家首批开展低空空域管理试点地区之一，所以我们对在海南发展航空体育项目非常有信心！”今天上午，在省政府与央企战略合作项目签约现场，中航通用飞机有限责任公司党组书记宋庆国向海南日报记者透露，此次与海南省金林投资集团签约的航空体育项目成为该公

## 中航通用飞机有限责任公司党组书记宋庆国： 看好海南航空体育的发展前景

司爱飞客家族第21个签约地，也是第一

个以整省为单位签约的地方。

宋庆国认为，海南的航空产业发展有着独特的优势，尤其是随着国家提出海南建设国际旅游岛战略后，今后海南的空中游览、飞行员培训、飞行表演、观光旅游、商务包机等都将成为国际旅游岛建设的重要产业，因此中航非常看好海南航空体育项目的发展前景。

宋庆国说，此次与海南金林投资集团的合作，双方将紧密围绕海南省通航产业发展需要和共同产业发展目标，构

建海南国际旅游岛飞行娱乐旅游网络、通航低空交通网络，提升海南国际旅游岛建设的广度和深度，并提高爱飞客航空综合体在国际的影响力以及在全球旅游与通航产业的地位。

该项目落户海南后，将有效塑造海南旅游新品牌，打造低空空中特色旅游概念，丰富海南旅游产品体系，把海南的产业从“海陆”二维的平面，衍生拉升至“海陆空”立体多维发展。

宋庆国说，今后中航将通过发挥自身优势，利用行业技术与资源优势，在通用航空产品的服务体系、专业技术、投融资能力、运营管理、市场开发、资本运营、全国网络等方面为海南的合作项目提供合作条件，并在项目落户建成后，积极利用航空技术，融入海南的现代服务业、热带高效农业、信息产业等特色产业，为海南建设国际旅游岛插上飞翔的翅膀。

(本报海口5月15日讯)